

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 2'25pt.
Provincias, trimestre : 8

Precio del ejemplar 10 céntimos

Año XXIII. Num. 8104 ALICANTE Martes 26 de Marzo de 1935

Cuadernos del MAESTRO

Charla de la semana

Gestos y muecas de Madrid

Realidades

Otra guerra! Unos se pasan y otros no llegan

Por ROBERTO CASTROVIDO

Ya hace años que perdió el mundo la bella ilusión de que había sido la última la de los cuatro años; pero no creíamos ni inminentemente ni próxima (inmediata, la creen algunos) la guerra futura.

Aún sangran las heridas que causó la otra; todavía se manifiestan los ex-combatientes y nos extremen libros como el muy leído «Sin novedad en el frente», y, sin embargo, como si no hubiera pasado nada, como si la humanidad no tuviera todavía la ropa tendida a secar, se arman las naciones, pactan alianzas, se aperiben a la nueva lucha.

Es bien sabido que nadie escarmenta en cabeza ajena, pero ya es sorprendente que la humanidad no escarmente tampoco en cabeza propia.

Los catorce puntos o mandamientos de Wilson han valido muy poco para asegurar una paz estable. El Tratado de Versalles, ya roto de derecho por la nación que jamás lo cumplió, tampoco sirve para evitar lo inevitable. Y menos que ese Tratado y que los catorce puntos valen los esfuerzos generosos de los amigos de la paz y de los adversarios de la guerra para librar a la humanidad del fascismo y del nacionalismo socialista y de la dictadura en todas sus formas.

Ya se vio en vísperas de la guerra del 14 la inutilidad de la huelga general con que ahora amenazan los laboristas y la de aquel Congreso de La Haya, antecedente del reunido en Ginebra, que no evitará la próxima guerra como no ha podido evitar las de Paraguay y Bolivia, China y Japón, Italia y Abisinia.

Tenemos para el retraso, no para la total evitación de la futura guerra, esperanza en lo feo de que terminó el año 18 de este siglo. En lo feo digo y no en lo horrible, porque horrosas son todas las guerras. En horror y también en fealdad excedió a las anteriores la de los cuatro años. Fue más de topos que de hombres. Utilizó prodigios de la ciencia: aviones, cañones gigantes y gases asfixiantes; mas rebajó al hombre y de héroe lo convirtió en monstruo con la careta preservativa de la asfixia, en monstruo o en misera alimaña comida de piojos y venciada por las ratas.

Después de la guerra ha habido pintores de sus desastres inferiores a nuestro Goya, pero no ha habido, ni ha podido haber porque faltaba el semidios, glorificados de un Napoleón.

A la fealdad se unió la ruina económica, en la que también fiamos, porque el hombre tiene más apego a su bolsa que a su vida. El vaticinio de Norman Angel se ha cumplido. La producción y el comercio han quedado perturbados. Y millones de hombres en paro forzoso testimonian el funesto de las guerras. No obstante vamos a otra. Ni las religiones, ni las Asociaciones de índole internacional, ni la ciencia ni las artes, ni siquiera el instinto de conservación, pueden evitarla. Vamos a otra guerra llevados por el nacionalismo y por concupiscencia de fabricantes como Krupp, con quien siempre contaron los altos personajes del nacionalismo socialista que ha ganado el imperio alemán.

No hay esperanza. El nacionalismo nos lleva a la guerra y contra él no es antidoto la revolución social.

Alemania ha ganado el ánimo de los ignorantes, de los enterados a medias y de los defensores de la violencia al cohonestar su resolución con los obstáculos que se opusieron al desarme de las naciones y que no pudo vencer en la Sociedad de Ginebra. El imperio propuso el desarme, pero se fué de la Sociedad de Naciones antes que ordenar a los fabricantes de municiones y de armas que interrumpieran su siniestra producción.

Esta persuasión de la lealtad de quien desde el año 27 viene persiguiendo la idea de rasgar el Tratado de Versalles y de emanciparse de él y preparar la guerra de desquite y venganza, demuestra la subsistencia en nuestra nación de la trolodítica germanofilia.

Tiene ya Hitler entre nosotros defensores, como los tuvo el káiser. El cavernícola es sinónimo del trolodítico. Lo que no ven estos patrocinadores de los tipos de la camarreta parda es

Es posible que los diarios no consigan a don Carlos Blanco más que una necrología escueta y sin alma. No era una figura popular. Lo conocen la mayoría de los españoles en el alba alborada de la República, y su silueta menuda y vivaz se perdió enseguida en el tropel de sucesos insólitos de aquella histórica semana de abril.

«Sin embargo, cuando se escribían analíticamente los anales de la revolución, habrá que considerar lo que la guerra las aguas del «Mare Nostrum»? ¿Podremos conservar la paz? ¿No se disputarán dos naciones beligerantes la posesión de las islas Baleares?»

Tocamos todavía las consecuencias de la otra guerra y nos preocupa ya la futura. Y es que los jóvenes de diez y siete años no saben nada a no ser por lecturas y por referencias orales de aquella horrible guerra, horrible por lo horrorosa y por lo fea, de los cuatro años. Y de esos adolescentes y de los nacidos cuando el mundo ardía en guerra se va a nutrir el ejército que como instrumento va a utilizar y a mermar el maldito nacionalismo.

Del debate parlamentario sobre el alijo de armas. Un viejo refrán diagnostica la afanosa o torpe maniobra: unos se pasan y otros no llegan. Entre los acusadores no hubo ni uno capaz de medirse con Moreno Rodríguez, e íque quiso llevar a la barra al señor Sagasta; en cambio, el acusado recorrió a veces la gran defensa que de sí mismo hizo don Salustiano Ojaza defendiéndose de la villanía que osó apadrinar el miserable González Bravo, que de Braín Claret pasó a ser calumniador de Ojaza y asesino de los fusilados en Alicante.

Roberto CASTROVIDO

El discurso del señor Azaña

Sean cuales fueren las derivaciones que tenga el debate sobre el alijo de armas, la realidad es una: que el discurso del señor Azaña confirma una vez más la extraordinaria personalidad política de su autor, su espléndida conciencia vigilante que mide sus propios actos, pero que exige que también los actos de los demás brillen bajo el foco de la crítica democrática. Ni en un punto de su defensa ha dejado de servir al régimen que los monárquicos y los neo-monárquicos han querido lastimar con sus acusaciones.

Un señor Moutas hubo de acusar al señor Azaña. ¿Quién es el señor Moutas? ¿Sepamos quién es el señor Moutas? Sepamos decir los republicanos españoles, parodiando al «Sepamos quién es Callejo» del tiempo de la dictadura. Pero los que por casualidad sabemos algo de la biografía del señor Moutas podemos traer su perfil político. Es un señor de Oviedo, abogado mediocre, diuís desde su más tierna infancia y monárquico sempiterno, como decía de algunos procesados en fiscal de la causa de la noche de San Juan. Jamás pudo hacer carrera política en su provincia; sus amigos apenas le concedían talla para concejal. Cuando se proclamó la República pretendió ser diputado de las Constituyentes, pero dos semanas antes hubo de retirarse su candidatura, que despertaba entre los asturianos unánimes carcajadas. Por monárquico fué detenido el 10 de agosto con motivo del intento restaurador de Sanjurjo y Barrera. En su domicilio se encontraron pasquines que apresuró a cumplir la ley reponiendo a este Ayuntamiento; de este modo, además, repararía la injusticia que cometió con estos excelentes ciudadanos a quienes privó arbitrariamente de la investidura edilicia que el pueblo les otorgara en la gloriosa jornada del 14 de Abril de 1931.

Parece imposible que la audacia de

las derechas llegue a tales extremos. Un monárquico resellado acusando a un hombre de la limpieza política de Azaña, a uno de los creadores de la República; cuya figura crece cuantos más esfuerzos hacen sus enemigos por achacarla. Del señor Goicoechea no hay por qué decir nada. Su fatal destino de cursi-parlante le empuja a las mayores ridiculeces. Es muy posible que haya pensado alguna vez en la posibilidad de derribar el régimen con un discurso.

Si todos, dentro y fuera del Parlamento, no estuvieran convencidos de que el proceso del alijo es un alijo de toda la mala fe de que son capaces las derechas contra la República, bastarían los términos en que se ha desenvuelto el debate para convencer al país de sus propósitos. En efecto, airear un asunto de vertiente internacional se complace difícilmente con los habituales alardes de patriotismo de nuestros reaccionarios. Pero, además señala la insigne torpeza política de los que iniciaron la acusación. Hoy son las fuerzas de derecha y sus propios simpatizantes los que comprenden que este asunto sólo ha servido para agigantar la figura republicana del señor Azaña, reboblar su popularidad y facilitar la unión de las izquierdas. Un traspás más en la cadena de tropezones y errores.

Las jornadas de la pasada semana han servido, sin duda, para acortar las distancias entre los republicanos. Es la nota que hay que destacar como resumen de cuanto ha ocurrido. Alrededor del señor Azaña se han congregado las izquierdas, considerando que la pasión política y el canalismo de los cavernícolas no podía prevalecer contra un hombre que si ha pecado como gobernante ha sido por exceso de liberalismo; pero nunca por su tibieza en la defensa de las instituciones democráticas. Las izquierdas españolas saben que no es esta la hora de señalar los defectos de sus líderes, ni las debilidades y errores en que incurrieron a la hora de gobernar. Este es el momento de formar el frente salvador del régimen, sin exclusivismos ni resquemores, sin desprecios ni recelos.

La estrella de las derechas empieza a nublarse. La de las izquierdas, en cambio, brilla de nuevo en el horizonte, pulida y firme, como la conciencia de sus hombres. Mientras el Parlamento se entretiene en liquidar rencores políticos, los grandes problemas del país siguen en pie. Un Parlamento que no ha hecho todavía un presupuesto y ha legislado sólo para destruir, carece de vitalidad política. Mejor le sería reconocerlo.

Más del 70 por 100 de los automóviles que se construyen en América van equipados con la bujía A. C. La bujía A. C. de fabricación americana se halla ahora de venta en todos los establecimientos del ramo.

Europa conmemora en estos días el momento—largos momentos—de aniversario de Haendel y de Bach o de Schutz. Con esas conmemoraciones coincide para nosotros una hoja impresa en la que un músico deja sentadísimo este principio que no debe ser olvidado: «El problema de la música y de los músicos no puede clasificarse entre los de carácter social, en los que entran en pugna el capital y el trabajo. Los dos contendientes en este problema, son la cultura y la incultura. Nada más exacto, ni tan exacto, habíamos oído en estos últimos tiempos sobre el problema, planteado a los músicos profesionales con la profusión de máquinas sonoras, gramófonos o radios, difusoras de las grandes creaciones de los genios, de aquellos hombres que posaban almas de semidioses.

La cuestión, por tanto, no es de falta ni de sobra de trabajo; es cuestión de cultura o incultura del pueblo y de los mismos músicos, cuya mayoría ignora el influjo del arte que cultivan porque no se han preocupado de despertar su sensibilidad manejando un instrumento productor de la música, razón por la cual vinieron a caer en pedir solamente aumento de sueldo entorpeciendo la vida artística de empresas y el hundimiento del arte lírico, sin tener en cuenta—seguramente por ignorancia—que casi todos los grandes genios hubieron de aportar a grandes señores, a la nobleza y a la aristocracia, que adquiría los servicios de un músico, el mejor, lo mismo que adquiriría una jauría para su divertimento en la caza, y fueron tratados como criados, distinguidos sobre los demás, pero como criados. Si algunos hubo que vivieron emancipados, su emancipación fué relativa y debida a una mujer o a que se lo permitían los medios de fortuna que había heredado.

No se ha hecho la música para oficina. Y esto se demuestra ahora. La música exige cultura en los pueblos, que hoy son los que han de proporcionar los medios de subsistencia a los ejecutantes, lo mismo que antes. Por que en otras épocas, los villanos habían de contentarse con una musiquilla ramplona de los tañedores de instrumentos, que acudían a las fiestas como aún hoy existe la costumbre en algunos países, particularmente los esclavos, en la época de la cosecha. Pero la música seria, la que ahora penetra en todas las casas, gracias a esos elementos de propagación de la música, no podía oírse fuera de los palacios de algunos grandes señores o de los templos. Y sabido es que en estos la música no era la misma, porque se imponían normas severas para las composiciones de carácter religioso.

Po eso los grandes músicos, hasta el siglo XIX estuvieron al servicio de grandes señores, como Juan Sebastián Bach, acaso el menos espiritual de todos los compositores, pero que poseía el alma de un semidios, un talento excepcional que mas parecía obedecer al instinto que no a la posesión de la ciencia musical.

El romanticismo, representado principalmente por Beethoven, por Schubert, por Schuman y por Chopin y las composiciones producidas como consecuencia de la enciclopedia en toda Europa, derrumbó las bastillas en que estaba encerrada la música de cámara. Esto unido a la influencia que sobre el pueblo venía ejerciendo la ópera en Italia, en Francia, en Alemania y en Inglaterra, contribuyó a que la música se popularizase y que se iniciara la cultura musical, mejor dicho el gusto a la música. El siglo XIX conoció la verdadera floración musical; hacían falta músicos y se creó el oficio de instrumentista. Se formaron en todas partes grandes orquestas; el género sinfónico y de los grandes conjuntos se imponía y aquí, en España se conoció el mayor esplendor musical no sólo en un solo de estos parados se les ha proporcionado trabajo por el municipio que solo atiende a la recomendarción y a la influencia política.

Los servicios que presta, pues, la Oficina son bien escasos en sus relaciones con el Ayuntamiento, pero seguramente para que se justifique de alguna manera el título de la Oficina, el Gestor ha colocado a dos paniaguados del ferrouxismo aumentando innecesariamente la nómina de personal.

A este paso llegará un día en que el presupuesto no bastará para mantener el ferrouxismo local.

Isaac ABEYTUA (Prohibida la reproducción).

Apropósito de los dos lobos marinos pescados en la Isla de Tabarca

Sus características y como fueron apresados

En nuestro número de ayer dimos parte del tiempo, en lugares abundancia de los dos lobos marinos pescados en aguas de la Isla Tabarca, y que fueron traídos a nuestro puerto en la madrugada del domingo, exhibiéndose al público. Hoy vamos a ampliar nuestra información con referencias muy interesantes.

MANATI Este es el nombre verdadero del lobo marino, cetaceo de la familia de los Sirenos—vaca marina—. Se designa generalmente con este nombre los mamíferos del orden de los cetáceos, familia de los Sirenos, pertenecientes al género «Manatus»; animales de formas algo parecidas a las de las focas, con el cuerpo algo deforme, casi desnudo (la piel lleva solamente escasas cerdas muy esparcidas), la aleta caudal redondeada, las extremidades anteriores en forma de aletas, pero con una a cuatro alas apianadas rudimentarias; los orificios nasales situados en la punta del hocico, dos incisivos, que caen muy pronto, en la mandíbula superior, y ninguno en la inferior, y de 8 a 10 molares a cada lado en cada mandíbula; de estos molares, sin embargo, nunca están en funciones, a la vez, más que uno a cada lado en cada mandíbula, siendo luego sustituidos en la masticación por los demás de atrás, a medida que estos van creciendo. Comprende este género un reducido número de especies que viven cerca de las costas, o en los grandes ríos de América y de África.

LOS HALLADOS EN LA ISLA TABARCA Seguramente los encontrados en la Isla Plana son de la especie MANATI SENEGALENSIS, de unos 2'50 metros de longitud, con la piel gris negruzca y los molares generalmente en número de 10 a cada lado, vive en las costas occidentales del África tropical, Mayor ha colocado a dos paniaguados del ferrouxismo aumentando innecesariamente la nómina de personal.

El Ayuntamiento y la Oficina de colocación obrera

Días pasados nos lamentábamos del criterio que mantiene la Comisión gestora municipal sobre el reparto del trabajo. No tiene para nada en cuenta la existencia de la Oficina de colocación obrera que en sus ficheros tiene inscritos y registrados con todo detalle a los jornaleros en paro forzoso. Ni a un solo de estos parados se les ha proporcionado trabajo por el municipio que solo atiende a la recomendarción y a la influencia política.

Los servicios que presta, pues, la Oficina son bien escasos en sus relaciones con el Ayuntamiento, pero seguramente para que se justifique de alguna manera el título de la Oficina, el Gestor ha colocado a dos paniaguados del ferrouxismo aumentando innecesariamente la nómina de personal.

A este paso llegará un día en que el presupuesto no bastará para mantener el ferrouxismo local.

ESCUELA DE DERECHO

Preparación para oposiciones a Notarías, Registros, Abogados del Estado, Carreras Judicial y Fiscal, Secretarios Judiciales, y, en general, para todas aquellas que requieran título de Abogado.

PROFESORES

Director, don Mariano Castaño Mendoza, Abogado y Notario, don Carlos de Leguina y Juárez, Abogado del Estado, don Ricardo de las Cuevas y Cortés, Abogado del Estado, don Adolfo de Miguel y Garcilópez, Abogado Fiscal.

Secretario, don Jaime Pomares y Perisise, Abogado. Apertura de las clases en primer día de Abril próximo. Matrícula limitada. Para inscripciones e informes al Secretario, Alameda, 23 principal, Alicante.

Anís y Coñac Salas

tos de ellos, de los que tocaban instrumentos diversos conocían a fondo el concepto de la música? Lo que tocaban causó estragos en los pueblos que se iniciaban en la música verdadera; lo que interesaba era el tango argentino, el vals bottom y el one-step, el two-step, la opereta frívola y en España la zarzuela (?) de pésimo gusto, antimusical.

Todo era artificioso y ha ocurrido lo que es lógico: el gran público, que por la música frívola había abandonado la música pura, abandona—curado—de la locura de la post-guerra—la música de cabaret, la zarzuela rampante, todo aquello que no le produce emoción. Incultos todos en cuanto a la música se refiere, el arte atraviesa en España una terrible crisis; los músicos de oficio se ven despedidos de los centros de diversión, de los cafés, de los teatros porque el cine sonoro, la gramola y la radio dan mas barato música que no puede oírse a una orquesta o a unos conjuntos. Y ha llegado la indiferencia. La música importaba a muy pocos, menos cuando se ofrece música ultramoderna que produce la tortura de todo aquello que no se comprende. ¿Y como ha de comprenderse si empezamos de repente? ¿Cómo hemos de entender a Goosens, a Milhaud, a Maillero, si nada sabemos de Beethoven a parte de las sinfonías de siempre, la quinta, la séptima y la novena? ¿Qué puede esperarse del público si está casi inéduo Roberto Schuman? ¿No celebra Europa con grandes conciertos el aniversario de Schütz sin que los mismos músicos coreen su nombre ni se sepa realmente su nombre? ¿No están dando ahora mismo en Aymen y Francia el Mesias de Haydn y la Pasión según S. Mateo de Bach... Y en España son casi desconocidos o desconocidos totalmente?

En Francia, siquiera someramente, es obligatoria la enseñanza de la música en los colegios; en Alemania se estudia también música. Y aquí en los Institutos donde se forma la cultura general de la juventud no se enseña música, ni lo mas elemental. ¿Como, pues, el pueblo ha de pedir música? Y si no se pide sobran los músicos.

Esta es la razón del paro de los músicos: la incultura. No la radio ni el cine que en Alemania y el Inglaterra también funcionan y las salas de conciertos se llenan. Y téngase en cuenta que en Londres, por ejemplo, son muy caros, porque en ellos toman parte grandes orquestas dirigidas por los mas prestigiosos maestros y varios solistas y coros mixtos. En España logramos solucionar el paro de los músicos cuando estos no tomen el arte por oficio. Porque entonces se exigirá que todos sean buenos, verdaderos músicos con cultura que responda a la cultura del pueblo. Lo demás será defender el paro perpetuo de mucha gente.

(Prohibida la reproducción.)
David Casares (ORFEO)

Nuestro clima
Según la nota facilitada por el Observatorio Meteorológico de Alicante, los datos referentes al clima en nuestra capital durante las últimas veinticuatro horas, son los siguientes:

Temperatura máxima la sombra 18'6
Presión atmosférica 761'3
Humedad 41
Dirección del viento N. E.
Velocidad del viento 9'8
Estado del cielo despejado
Visibilidad buena
Estado del mar rizada
Temperatura mínima 8'6 (a las 2)
Horas de sol durante el día, 10 h 50m

Al pueblo
La Comisión pro-huérfanos de Asturias, pone en conocimiento del pueblo de Alicante que la cantidad recaudada para sufragar los gastos que origina traer los citados niños, continúa depositada en la Sociedad benéfica «Socorro de la República», por no haberse autorizado hasta la fecha actual, la salida de ninguno de los huérfanos, pudiendo asegurar, que caso de autorizarse, serían los primeros que salieran de Asturias, los que trajera esta Comisión.

Por la Comisión,
Adelfa Blasco
Isabel Vieado

Un curso del cuerpo de tren
Toledo, (teléfono). — Procedentes de Albacete han llegado a Lillo 11 jeoficiales, cuatro del cuerpo auxiliar subalternos, 67 conductores y 33 ayudantes con 50 vehículos para el desarrollo del curso práctico sobre el terreno correspondiente al curso de aptitud de los capitales voluntarios en el nuevo cuerpo de tren.

Francia construirá tres buques de guerra

El proyecto ha sido aprobado por el Parlamento

París, (radio). — 453 votos contra 125, la Cámara de Diputados ha aprobado el proyecto de construcciones navales para 1935.

Según el proyecto, se construirán un buque de guerra de línea y dos contratorpederos; el buque de línea tendrá un desplazamiento mínimo de 25.000 toneladas, para lo cual se prevé la suma de 785 millones de francos.

Los dos contratorpederos sólo costarán 148 millones.

Se señalan 138 millones para reemplazo de los cañones correspondientes a las unidades mencionadas.

En el preámbulo del proyecto se dice que se inspira en las necesidades nacionales y en los tratados firmados por Francia.

«No tiene nada de excesivo —se dice— Nuestra flota se ha ido encogiendo como una piel. Antes de la guerra representaba un millón de toneladas. En la actualidad sólo supone 600.000, y mientras tanto la armada americana ha aumentado en un 26 por 100; la japonesa en un 54 por 100, y la italiana en un 16.

La oposición sostuvo, como siempre, que Francia está prendida en el engranaje de los armamentos.

«Al Deutschland de 10.000 toneladas, contamos con otro de 26.000, y ahora respondemos al acorazado italiano de 35.000 con una unidad semejante o superior.

Por 453 votos contra 11 se aprobó el proyecto de defensa pasiva tendente a la protección de la población civil en caso de peligro aéreo.

El exministro radical señor Cot señaló que la defensa pasiva no es sino una fracción de la defensa nacional, y que su sostenimiento debe correr a cargo del Estado.

A juicio del exministro del Aire, las preocupaciones de la defensa pasiva no deben impedir el desarrollo de la defensa activa, que será siempre la más decisiva.

El 18 por 100 de los gastos que originen las medidas que se tomen contra los peligros aéreos corresponden a los Municipios.

UN DISCURSO POLITICO DE FLANDIN

París, (radio). — El señor Flandin ha pronunciado un discurso esta noche en Vincennes.

Hizo alusión a las próximas elecciones municipales, y dijo que las luchas políticas no han sido nunca tan inoportunas como ahora, e hizo un llamamiento a la unión de todos los franceses en aras del patriotismo.

LAS NEGOCIACIONES GERMANO INGLESES

Berlín, (radio). — La «Deutsche Allgemeine Zeitung» ha publicado una información sobre las negociaciones, según la cual las reivindicaciones, según la cual las reivindicaciones del Reich se basan en una desigualdad de armamentos con referencia a otras potencias.

Sobre el pacto aéreo por Alemania se han expuesto las aclaraciones y peligros que éste presenta, y sobre el ingreso en la Sociedad de Naciones no considera esta medida como un instrumento de fortuna para lograr en las negociaciones la desigualdad, ya que para ese caso debe existir ésta con el fin de decidir el retorno a Ginebra.

UNA COMIDA A LA DELEGACION BRITANICA

Berlín, (radio). — Anoche la delegación británica ha sido obsequiada por Von Neurath con un banquete al que han asistido 80 personas, entre ellas Hitler y todos los ministros.

Los ministros británicos observan la discreción más absoluta sobre las conversaciones que han celebrado hoy mañana y tarde.

Sin embargo se cree saber que Sir Simon, después de escuchar la exposición de Hitler en cuanto a la limitación de armamentos, preguntó abiertamente si había que pensar en una acción violenta en el territorio de Memel.

Parece que Hitler contestó negativamente, pero subrayó que Memel seguiría siendo un punto neurálgico mientras continúe la violación del Estatuto.

Simon procuró saber las razones por las cuales el Reich sigue siendo hostil al proyecto de Locarno Oriental.

clusión en el futuro pacto del principio de la ayuda mutua, pero que la conclusión es demasiado prematura.

LOS EMIGRADOS POLITICOS ESPAÑOLES

París, (teléfono). — «Le Journal des Debats» publica esta tarde un suelto asegurando que el Gobierno francés había decidido expulsar de Francia a varios políticos españoles refugiados, entre ellos a don Indalecio Prieto, Margarita Nelken y el señor Badá.

Según nuestras noticias, esta información no es exacta en lo que se refiere a la señor Nelken y al señor Prieto.

Varios diputados socialistas franceses practicaron averiguaciones esta noche en el ministerio del Interior, y allí se les aseguró formalmente que la noticia no tenía fundamento.

En cuanto al señor Badá, hoy ha embarcado en El Havre con dirección a Colombia, donde decidió trasladarse a hace ya algunas semanas.

Le acompañan los señores Ballesté y Torres.

INCIDENTE ITALOABISINO

Roma, (radio). — Un grupo de etíopes ha disparado sobre una patrulla italiana en la frontera, matando a un soldado.

Seguidamente se generalizó el fuego y huyeron los abisinios.

El gobierno italiano va a presentar una nota de protesta.

El triste sino de una familia

Oviedo, (teléfono). — En el barrio de San Lázaro, una camioneta atropelló a Eulalia Fernández, de 40 años, matándola.

Sus hermanos también han muerto atropellados por autos, y otros dos parientes en los sucesos de Asturias.

La gripe hace estragos

Cádiz, (teléfono). — En San Clemente se ha extendido de modo considerable la gripe.

En el convento de las monjas carmelitas, donde todas las religiosas han caído enfermas, han muerto dos.

Ha sido preciso levantar la clausura para que puedan asistir las hermanas de la caridad.

Diputado catalán en libertad

Barcelona, (teléfono). — El juez militar ha decretado la libertad del diputado del Parlamento catalán don Luis Bru Adri, perteneciente a la Esquerza Republicana.

La cogida del "Niño del Barrio" no tiene importancia

Murcia, (teléfono). — Hablamos con los familiares del «Niño del Barrio» en Murcia, los que nos manifestaron que sabían por el apoderado del torero que la herida no tenía importancia.

El valiente novillero quiso cenar después de la cogida, mostrándose animoso y no ofreciendo el percance gravedad alguna.

Fue visitado por representantes de la Empresa valenciana, en donde seguramente, de no venir ninguna complicación, lo que no se espera, pueda tomar el próximo domingo en dicha plaza.

La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha sido cumplimentado esta mañana en Palacio Nacional por los subsecretarios de Instrucción Pública y de Gobernación.

Para resolver el paro obrero

UNA VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, (teléfono). — Anoche visitaron al Jefe del Gobierno representantes de la Confederación Patronal Española, del Colegio Oficial de Arquitectos, de la Cámara oficial de Industrias de Madrid y de la Asociación Patronal de la Construcción de Valladolid, que le hicieron entrega de un escrito con propuestas para resolver el paro obrero.

El escrito recuerda que en 1932, con motivo de la grave crisis de la edificación, que dejó en paro forzoso a más de 40.000 obreros, se emitió un informe por la llamada Conferencia de la Edificación, completado luego con varias iniciativas y peticiones de los industriales afectos que solicitaron del Gobierno mediante exención tributaria, estímulo al capital constructor y realización de reformas urbanas.

Asimismo se recuerda el apoyo prestado por las entidades al proyecto de construir en España la Sociedad Inmobiliaria, dedicada a la construcción de fincas, a las que debiera eximirse de impuestos de todas clases, y especialmente el informe de la Asociación Patronal de Valladolid, que solicitaba la exención de contribuciones y tributos durante veinte años.

En el escrito se pide que se presente a las Cortes un proyecto de ley eximiendo de toda contribución o arbitrio a las edificaciones que comencen en España dentro de un año y queden terminadas en un plazo prudencial; que no se encañen los artículos de primera necesidad en la construcción.

La pérdida que el Tesoro habría de sufrir por esa exención quedaría compensada, porque al intensificarse las construcciones urbanas disminuiría el paro forzoso y no serían precisos los subsidios ni los recargos en el presupuesto de Obras públicas.

De Barcelona ha regresado el subsecretario de Hacienda

Madrid, (teléfono). — Ha regresado el subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares.

Al recibir a los informadores les ha manifestado que su viaje a Barcelona obedeció a su deseo de conocer el funcionamiento del Mercado libre de valores, y ha anunciado que redactará el informe para entregarlo al ministro señor Marraco.

LA OBRA PIA CREMADES DE JIJONA

Declarando que la obra pía «Cremades» de Jijona, tiene una función de carácter mixto de enseñanza y culto, dispone que el presente acuerdo se

Dubois director general de Bellas Artes

Madrid, (teléfono). — Ha sido nombrado director general de Bellas Artes, don Antonio Dubois, antiguo redactor de «La Libertad».

Lo que persiguen los ingleses

Londres, (radio). — Una persona muy en contacto con los delegados ingleses ha dicho que éstos se inspirarán en Berlín en el sentido de que laboran no solo por una mediación, sino por el porvenir de su imperio.

Nadie piensa en declarar la guerra a Alemania para impedir que erearme. Se trata de que Alemania participe en el concierto de las potencias para asegurar la paz, y los ministros ingleses opinan que nada puede contribuir mejor a reforzar los acuerdos de Locarno que la firma de un convenio aéreo internacional.

La audición de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha sido cumplimentado esta mañana en Palacio Nacional por los subsecretarios de Instrucción Pública y de Gobernación.

¡OCASIÓN!

Por cese del negocio, se liquida a precios de fábrica: Fajas ortopédicas de todas clases, Medias de goma para varices, Telas de goma, etc. Solamente hasta el 31 del actual

LA ORTOPEdia INTERNACIONAL

Castaños, 44 (Junto al Cine "España")

Disposiciones de la "Gaceta" que afectan a Alicante

NOMBRAMIENTO DE VICEDIRECTOR DE LA ESCUELA DE COMERCIO

Madrid, (teléfono). — La Gaceta, en su número de hoy, publica las siguientes disposiciones que afectan a nuestra provincia:

«De conformidad con la propuesta formulada por el Claustro de Profesores de la Escuela Profesional de Comercio de Alicante, este ministerio ha tenido a bien nombrar vicedirector del mencionado centro docente al catedrático numerario del mismo don Eduardo Campos de Loma, propuesto en primer lugar en la terna elevada a este departamento.

RECLAMACION DE UNA MAESTRA

Se estima la reclamación formulada por doña María Carolina Fernández Moscoso, y en consecuencia se le adjudica por el turno de consortes, la escuela de niñas número 3 de Villena.

Disponiendo que la maestra cursilista del año 1933 a que se había adjudicado indebidamente esta escuela, quede agregada a las órdenes de la Inspección provincial de primera Enseñanza de Alicante, hasta ocupar la primera vacante que se produzca.

NUOVO CATEDRATICO DE LA ESCUELA DE COMERCIO

En virtud de oposiciones entre auxiliares, de conformidad con la propuesta formulada por el Tribunal encargado de juzgar los ejercicios de las mismas, el ministerio de Instrucción Pública ha tenido a bien nombrar a don Daniel Lozano López, catedrático numerario de Contabilidad de la Escuela Profesional de Comercio de Alicante, con el sueldo de cinco mil pesetas anuales.

LA OBRA PIA CREMADES DE JIJONA

Declarando que la obra pía «Cremades» de Jijona, tiene una función de carácter mixto de enseñanza y culto, dispone que el presente acuerdo se

Información del Gobierno Civil

Al recibir el gobernador a los periodistas, en su cotidiana visita, les comunicó haber recibido un oficio de la Alcaldía de Cartagena, agradeciéndole en nombre propia y de la ciudad la prestación de ayuda personal a las víctimas del desgraciado accidente automovilístico acaecido días pasados.

También le ruega haga extensivo este agradecimiento a los médicos, practicante y a todos aquellos que cooperaron en el socorro.

Dijo haber telegrafiado al ministerio de Agricultura que se va a llevar a la práctica con objeto de mitigar la crisis de trabajo, la repoblación forestal del pueblo de Salinas.

Dichas obras, iban incluidas en el proyecto de obras urgentes elevado, para solucionar el paro forzoso.

En el Salón España han sido detenidos dos individuos que se hallaban formando Cuerpones castigados con la multa fuoriente.

Terminó diciendo que la tranquilidad es absoluta en Alicante y su provincia.

Lerroux dice que no hay nada noticiable

Madrid, (teléfono). — El señor Lerroux ha permanecido toda la mañana en el ministerio de la Guerra.

Al salir, el jefe del Gobierno ha dicho a los periodistas:

«No hay nada noticiable. He estado esta mañana conmigo Marraco, habiéndome de la prórroga de los Presupuestos y medió cuenta de algunas dificultades que quedaron orilladas. El proyecto será discutido esta tarde y aprobado. También me visitaron los generales Monje y Trillo; este último jefe del Cuartel Militar de la Presidencia, que se despidió por que hoy termina su carrera militar activa.

Los informadores preguntaron al señor Lerroux cuando se celebraría Consejo, y respondió:

«Ahora no puedo contestarles y quizá pueda decirlo esta tarde, pues depende de una circunstancia.

Dijo luego el señor Lerroux: «He conferenciado telefónicamente con Vaquero, que me ha comunicado la grata noticia de que la policía tiene una pista para capturar a los asesinos de los guardianes de prisiones muertos ayer.»

Consejos de guerra

Ayer tarde, en la Sala de Banderas del Cuartel de Benalúa, y presidido por el Teniente Coronel de la Caja de Recrutación número 22 don Félix Ojeda Vallés, se vio en Consejo de Guerra la causa número 299 del año pasado, instruida contra Angel Castell García, acusado del delito de insulto a fuerza armada en Elche.

Ha instruido el sumario el juez Teniente don Gregorio Camacho.

Leído el rollo, informaron el fiscal y la defensa que ostentaba el abogado señor Antón Carratalá.

El Consejo ha fallado condenando al procesado a dos años y seis meses de prisión, siéndole de abono la prisión preventiva.

A las diez de la mañana se ha constituido en la Sala de Banderas del Cuartel de Benalúa el Consejo que había de ver la causa número 85 de 1934, instruida por el delito de agresión a fuerza armada en Elda, contra Vicente Mora, Bernabé, Joaquín Juan Esteve, José Juan Romero, Joaquín Pérez Juan y Francisco Rico Leal.

Por no haber comparecido el procesado Francisco Rico Leal, que gozaba de libertad provisional, el Presidente del Tribunal Teniente Coronel del Regimiento número número 4 que garantiza esta Plaza don Manuel Hernández Arceaga, ha dispuesto la suspensión del Consejo de guerra hasta nueva orden.

Según impresiones recogidas en el Juzgado Militar, este Consejo se celebrará mañana a las diez en el mismo sitio, comparezca o no el procesado que falta.

Está encargado de la defensa de los procesados el abogado señor Antón Carratalá.

Isaac Abéytua

acaba de publicar

«El drama de Alemania y la tragicomedia de Hitler»

un libro sensacional, que no solo constituye un documento histórico de capital importancia, si no que es, a la vez, un relato apasionante y dramático del movimiento nacional-socialista alemán, desde su iniciación hasta la muerte del mariscal Hindenburg.

La riña de ayer tarde

Un hombre gravemente herido

A última hora de la tarde de ayer, se hallaban jugando al «truke» (juego de cartas) varios individuos, en la bodega «Miramar» sita en la esquina de las calles de Campos Vassallo y Quinta propiedad de José López Sempere.

Una jugada dudosa dio lugar a una fuerte discusión, en la que cesaron las bocas para dar paso a las armas. Y quedando al final en el suelo cubierto de sangre, uno de los participantes en la riña, mientras que los agresores se daban a la fuga.

Trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, por un compañero de juego llamado Juan Sánchez López de 23 años, fué asistido por los facultativos y practicantes de guardia, que le reconocieron 7 heridas incluso punzantes en las regiones laterales y posterior del tórax, una perforante en el décimo espacio intercostal izquierda y otra en la pierna izquierda. Se le calificó de pronóstico grave, siendo trasladado al Hospital Provincial en donde quedó hospitalizado.

Hoy hemos llamado a dicho centro

benéfico interesándonos por el herido y nos han comunicado que sigue en el mismo estado de gravedad, esperándose un funesio desenlace.

Identificado, resultó ser Florentino Galiano Alarcón de 31 años, casado domiciliado en Sargento Vaello 31. Detenido Sánchez, que como ya hemos dicho condujo alherido a la casa de Socorro, fué conducido a la Comisaría en donde declaró que si bien él no conocía a los que se hallaban jugando, sí les conocía José Sánchez Mella de 49 años, domiciliado en Botella de Hornos, 6.

Presentado éste en la Comisaría negó el conocerlos pues solo sabía el nombre que eran un tal Florentino, Juan y los hermanos Miguel y Serafín, ignorando otros detalles. La policía está realizando averiguaciones para llegar a la detención de estos y por consiguiente al autor de la agresión.

El Juzgado de Instrucción intervino en el asunto practicando las diligencias oportunas.

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torres. Plaza de Castelar, 6. 2.ª planta—ALICANTE, Tel. 1985

Crónica Taurina

Cualquier tiempo pasado, ¿fué mejor?

Caracteriza a la mayor parte de los aficionados a nuestra FIESTA y en especial, a aquellos que mas bien tienen carácter de simples espectadores, que de aficionados, pues que no se ocupan de la fiesta más que en el momento de realizarse el espectáculo, el no hablar gerardamente bien del pasado, del tiempo viejo.

Empezó a remarcarse esta característica en la época de Guerrita... y hoy se nombra a Rafael Guerra Bejarano y al recordarle el aficionado, siente respetuosa admiración, veneración casi, por el torero, que en su época, supo ocupar el puesto de honor, sin que nadie de entonces lograra igualarle por la facilidad con que practicaba todas las suertes del difícilísimo arte de lidiar toros bravos. Y mayor admiración nos produce recordarle, por saber que de tal forma se le discutieron en las últimas temporadas, sus méritos excepcionales, por una parte de público y Prensa, que ello ejerció mucha influencia, en su inesperada retirada.

Después de retirados también, Antonio FUENTES, Ricardo Torres BOMBITA y Rafael González MACHAQUITO y mucho mas a medida que los años pasan, se les recuerda, con mayor estimación, como grandes toreros... hoy y aún los más jóvenes por lo que y sin embargo, en sus años de lucha hayan podido leer, conocemos las quinientas temporadas transcurridas desde la rito a su labor, con el recuerdo de toreros de épocas anteriores.

Luego vino el momento cumbre del TOREO (están ya tan lejos estos años que nos parece que pasaron mas que aprisa, con precipitación), temporadas de 1914 a 1920, con la pareja formada por José Gómez Ortega y Juan Belmonte García, MARAVILLA y TERREMOTO. Este trajo al torero una nueva modalidad, un estilo insospechado, que unido a su valentía para acercarse en su terreno (el del torero) hasta pisar casi terreno del torero, y de esta forma, parar, templar y mandar, hizo la verdadera revolución o evolución en las normas en que se sustentaba hasta entonces el TOREO. GALLITO, por su saber, su talento e intuición, sus facultades y su amor propio, pudiendo con todos los toros a pesar de su juventud, supo amoldarse a esta transformación. Se dividieron en dos

Deportivas

Comentarios al match Hércules-Valladolid

NOBLEZA CASTELLANA Es de todo punto imprescindible, que al comenzar este escueto comentario saquemos a colación la nobleza de todos y cada uno de los muchachos del Valladolid.

Porque lo merecen y porque nuestro franco criterio nos mueven a ello. En todo momento los equipiers vallisoletanos supieron comportarse en el campo, como a verdaderos deportistas corresponde, no importándoles para ellos el fuerte score que tenían en su contra ni el lugar, injustificado a todas luces que ocupan en la clasificación.

Muchos detalles hubo en todo el partido a este respecto, pero como seríamos interminables si los relatáramos todos, daremos a conocer algunos, o sea los más importantes. Finalizando el encuentro y en ocasión de una internada maravillosa, como todas las suyas) de Sánchez, y después de driblar a nuestros defensores se adentró hacia el marco de Pérez, con grandes probabilidades de éxito. Nuestro canchero en jugada temeraria se arrojó a sus pies, no muy seguro de arrebatarle el esférico y el noble jugador del Valladolid, esquivó el encontronazo y dejó que el canario se apoderara de la pelota, sin rozar de la siquera, perdiendo con ello una inmejorable ocasión de menguar el score de su bando. La ovación que el público puesto en pie tributó durante varios minutos al equipier vallisoletano no tenemos la menor duda que le colmó de mayor satisfacción que la que sus compañeros le hubieren otorgado de haber conseguido el goal.

Otro detalle es el del preparador del equipo Platko. Irlés, nuestro extremo, después de dos rápidas arrancadas solicitaba agua con bastante insistencia. El encargado de bolsín se encontraba en sitio opuesto al del jugador y por ello no conocía la demanda. El húngaro se percató de la justificada demanda y solícito acudió en auxilio de nuestro jugador con el bolsín del cuadro castellano.

Jugadas violentas no existieron en todo el partido y cuando algún encontronazo se produjo, involuntariamente, los equipiers visitantes acudían inmediatamente en auxilio del caído. Ovociones cálidas premiaron su juego y nobleza; pero en especial esto último fué la característica que nuestro público subrayó con aplausos multitudinarios al término de los dos tiempos.

EL JUEGO DE LOS VISITANTES Desde mucho tiempo a esta parte no habíamos visto un fútbol tan bien jugado, como el que practican estos muchachos que por azares del destino se ven relegados al último lugar de la clasificación. Equipos de muchas escampanillas no han desplegado el juego su floja labor comprometía nuestra como el domingo lo hicieron los bravos muchachos del Valladolid. Lástima que

Marcial Samper Ferrandiz

VINOS FINOS Y VERMOUTH

BODEGAS: Calle E. Ortega, 2 TELEFONO: 2118



EL SECRETO DE LA FORTUNA QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS el Secreto de la Fortuna...

Se vende

Bar sitio céntrico, propio para casa de comidas. Buena venta. Razón: García Hernández 8, 1.º Izquierda.

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Extreñidos

usad el laxo purgante ideal LAXORENA el mejor purgante y el más cómodo laxante. Sobre, con dosis purgante 0,20 pta. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas. Venta en Farmacias. Representante en, Calderón de la Barca, 4, 1.º BERNARDO ROCA

Cartelera de cines

Ideal Avenida de Zorrilla Permanente 6:30 tarde PARA HOY

Duvables estafador

Central Avda. Méndez Núñez Permanente 6 tarde PARA HOY ESTRENO

El aristócrata

Monumental Avda. Alfonso el Sabio Permanente 6 tarde PARA HOY

Manos culpables Butaca 40 céntimos

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

CONSOLATRIX...

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELOS PON COCINA DE GAS

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Sagasta 59. Alicante

Lea El Luchador

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de Maisionave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American Bar Caf  : Paseo de los Martires

Hotel Pensión Alicantina

Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret Alicante

Linea de automoviles

Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8 8,15 11 9 12,15 12,15 15,30 14,30 17 15 18,30 18,30 Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2, antigua Diputación.

LEA USTED EL LUCHADOR

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegco Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

¡La Porra! López Torregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratúra. No lo olviden López Torregrosa, 1. CASA LA PORRA

Todos quieren entrar donde hay calefacción IDEAL CLASSIC ¡Póngala en su hogar! Solamente gaste 3 céntimos por cada hora y habitación, y le compensará generosamente en salud y bienestar. Vañó, Sánchez y Cremades Castaños, 14, Apartado, 65 ALICANTE

OPOSICIONES AL CUERPO DE TELEGRAFOS

Decreto de 30 de Octubre de 1934

EN EL PLAZO DE UN AÑO SE ANUNCIARA Y VERIFICARA LA CONVOCATORIA PARA CUBRIR EN FORMA REGLAMENTARIA LAS PLAZAS QUE POR ESTE DECRETO SE PROVEAN INTERINAMENTE Preparación en la ESCUELA MODELO

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)

Especialista del sistema nervioso DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia Ha trasladado su consulta de la calle Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479

Resurrección del cabello

Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

Profesor Mercantil

prepara para las oposiciones a la Cámara Oficial Agrícola de Alicante PARA INFORMES DIRIGIRSE A: PLAZA DE S. ANTONIO 6. 2.º DCHA. DE 9 A 10 Y DE 3 A 4 CLASES ESPECIALES DE TAQUIGRAFIA, ORTOGRAFIA, CALCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD

Interesantísima para todas las familias

Antes de adquirir sus zapatos para las próximas fiestas, procure ver los escaparates de CASA HUESCA Saagsta 16 y Castaños 3 y verá que en precios económicos y buenas calidades no hay quien le aventaje. Hoy se pone a la venta el zapato más bonito de casa para caballero en color tipo NAPOLITANO A 1875 Ptas. el par, precio que se llega a el, para que todos puedan adquirirlo, aunque para ello no se ha reparado en sacrificar el beneficio, y solamente a título de propaganda. También se ofrece una buena colección en sandalias lavables y en color marrón a precios limitadísimos, y en general es la casa que más barato vende.

No sufra Vd. más!

su malestar, sus nervios desastados, su falta de sueño que le amargan la vida, desaparecen con MORFEONAL. Inofensivo. No perjudica nunca. Sobre de 2 tabletas 0'50. Tubo de 12 tabletas 2'70. De venta en farmacias.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2.

Granja Avícola "Trebol"

Viladecans (Barcelona) Servimos a granjas avícolas y particulares huevos para incubación, polluelos recién nacidos, pollitas y gallitos y gallinas reproductoras de las siguientes: Barnevelder, Wyandottes y Leghorn blanca, producidos en nuestra Granja Modelo, importados de las grandes granjas del Norte de Europa. Máquinas de cría: Armarios de preincubación. Incubadores de nacimiento. Baterías para recría y engorde. Clasificadoras de huevos. (Esta máquina clasifica los huevos en seis clases, según su peso y está combinada con un control ovoscópico.) Pida detalles y tarifas al representante regional: Germinal Ros. Alfonso el Sabio, 36 (Telef. 1275). ALICANTE.

Próximo a la Estación M. Z. A.

Se alquila almacén de 250 metros cuadrados en O'Donnell, 6. Razón: O'Donnell, número 10

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacíos